
Welzijn en Sport 

Aan Staatssecretaris JPS dline: 27 augustus 

20; 

Nn ota Beantwoording Kamervragen over het artikel “Psychiaters 

eisen strafrechtelijk onderzoek naar euthanasie van Milou 

(17) 

1. Aanleiding 

Op 26 juli 2024 heeft het lid Paulusma (D66) vragen gesteld aan de 

staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (Jeugd, Preventie en 

Sport) en de minister van Justitie en Veiligheid over het artikel “Psychiaters eisen 

strafrechtelijk onderzoek naar euthanasie van Milou (17)”. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd om bijgevoegde antwoorden mede namens de minister van 

Justitie en Veiligheid naar de Kamer te sturen. Op 16 augustus 2024 is een 

uitstelbrief aan de Kamer verzonden aangezien afstemming ten behoeve van de 

beantwoording meer tijd heeft gevergd. De deadline voor verzending is nu gesteld 

op dinsdag 27 augustus 2024. 

3. Kernpunten 

«De vragen hebben betrekking op het feit dat een aantal psychiaters en 

artsen het Openbaar Ministerie (OM) in een brief heeft verzocht een 

strafrechtelijk onderzoek in te stellen naar de euthanasie van Milou (17) 

en de rol van de ouders en de uitvoerend psychiater in deze casus. 
« _U wordt onder meer gevraagd of u een reactie kunt geven op het 

betreffende artikel; hoe u aankijkt tegen het verzoek om een 

strafrechtelijk onderzoek in te stellen ondanks het feit dat de Regionale 

Toetsingscommissies Euthanasie (RTE) de zaak als zorgvuldig heeft 

beoordeeld; hoe u aankijkt tegen bovengenoemde brief en het mogelijk 

(emotionele) effect op de ouders van Milou en haar behandelend arts; of 

de ervaren rechtszekerheid van artsen door de berichtgeving onder druk 
wordt gezet en er handelingsverlegenheid ontstaat; en op welke wijze u 

zich wil inzetten om kennis en expertise over euthanasie bij mensen met 

een psychische aandoening onder zorgprofessionals te bevorderen. 

4. Toel hting 

a. Draagvlak politiek 

Met enige regelmaat worden er Kamervragen gesteld over euthanasie bij 

psychiatrie. Zo heeft het lid Hertzberger (NSC) op 23 juli 2024 aan u vragen 

gesteld over het interview met Hoogleraar Psychiatrie Damiaan Denys in NRC 

Handelsblad “De wens om niet te willen leven mag je niet gelijk stellen aan de 

wens om dood te zijn.” 

Ministerie van Volksgezondheid, 
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b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie Datum 

In de media en op social media is veel discussie en publieke ophef ontstaan over 15 augustus 2024 

bovengenoemde brandbrief aan het OM. De NVvP heeft op 1 augustus 2024 

opgeroepen tot kalmte in het euthanasiedebat. de 3939029-1069536-PG 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Interdepartementaal: ministerie van Justitie & Veiligheid 

Extern: Nederlandse Vereniging voor Psychiatrie (NVvP) en ThaNet 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

Nvt. 

h. Fraudetoets 
N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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